

# 参加省总理论研讨会的同志认为 工会不是党政的一个工作部门 要敢于维护职工群众具体利益

本报讯 “工会不是党的一个工作部门，工会要敢于维护职工的具体利益”。这是11月下旬由省总、省工运研究会召开的理论研讨会的中心议题。

与会同志认为，党政和工会必须分开。工会在接受党的政治领导的前提下，要独立自主地按照法律和自己的章程开展活动，工会要在与行政保持大方向一致的前提下，处理好与行政的合作与监督双重关系。再不能把工会作为党政的一个工作部门看待。在讨论工会自身改革问题时，大家认为，工会要在维护全国人民整体利益的同时，更好

地代表和维护职工群众的具体利益。过去工会只强调维护整体利益，忽视了或不提维护职工的具体利益，是片面的、错误的。

这次研讨会共讨论了如下四个问题，社会主义初级阶段工会工作的特点和规律，深化企业改革对工会、职代会工作提出的新课题；政治体制改革与理顺工会和党政关系，在全面改革中加快工会自身改革，克服官气和行政化倾向，实现群众化和民主化。

参加这次研讨会的有工会工作者、省委有关部门、部分院校研究人员和一些企业的厂长、书记共100余人。（陈一民）



他虽然身患疾病，但仍然忘我顽强地工作，6年完成工时55202小时，相当于25年的工作量。他动脑筋，想办法使砂轮由原来月耗800多片下降到400片，每月节约价值3000余元。他就是省劳模、西安航空发动机公司模范党员李福贵。王飞摄

董家河矿采煤四队发挥民主管理委员会作用  
实行职工工资分配“五公开”  
本报讯 澄合矿务局董家河煤矿采煤四队在工资分配中充分发挥民主管理委员会的作用，实行工资分配五公开，调动了采煤工人的生产积极性。10月份以来，日产超千吨，月产超2万吨，创出了新水平。

工资分配五公开的具体做法是：  
1、工数公开。日工作量实行计分制，干啥活，拿啥分，工人能掌握自己的每日劳动所得，月底按得分总额付资。  
2、方案公开。将分配方案、计分办法公布于众，让大家评议班与班、个人与个人、干部与职工、大班与小班、不同工种之间的分配及计分是否合理，使大家比有标准，干有奔头。  
3、结算公开。把结算结果告诉职工，使大家清楚当月的劳动所得全部发到工人手中。  
4、奖罚公开。奖罚实行三联单。日产高、质量优、安全好、贡献大的班组或个人，奖金当班兑现，对违章违纪现象，处理结果及时公布。  
5、工资表公开。发放工资同时张贴工资表，接受职工监督，并听取职工关于工资分配方面的改进意见，不断完善工资分配办法。（董石广）

董家河矿采煤四队发挥民主管理委员会作用  
实行职工工资分配“五公开”

## 我们有了象样的“家”

西安车辆厂八百名单身职工与“双层木床一纸箱”的生活条件告别

本报讯 最近，铁道部西安车辆厂800余名单身职工告别“双层木床一纸箱”的简陋居室，陆续搬进冬有暖气、夏有风扇、装饰一新、整洁舒适的新居。

该厂职工宿舍里，多年来一直摆着五六十年代的制做的双层木床或铁床，有些已残缺不全，每个宿舍原有的一张桌子，桌面凹凸不平，职工的日常生活用品无处放置，只好乱堆乱放。这不仅看起来不雅观，也给职工学习、生活带来不便。为了改变这种简陋的居住条件，该厂生活服务公司从今年7

月开始，组织力量，利用修车拆下来的废旧木板和一些边角余料，给800多名单身职工每人做了一张靠背、衣柜和暗锁抽屉的新式组合木床，并且配发了被罩、床单和新折叠圆凳；给每个房间配备了三斗桌、吊扇、日光灯；对地板和墙壁也进行了一级粉刷。为了活跃职工文化生活，厂里还给单身宿舍楼配备了7部彩电。

现在，西安车辆厂的单身宿舍管理正在“公寓化”迈进。一栋楼正在搞“服务到房间”试点。在这里，有服务员每天负责房间的清理、拖地，并没有一个洗涤点，为大家提供拆洗棉衣、棉被的方便。一些多年的老单身高兴地说：“我们终于有了象样的‘家’！”（李志北）

二研  
〇究  
三所  
三十名职工参加冬泳  
本报讯 国家机械委二〇三研究所成立了冬季游泳协会，并于9月下旬起开始组织活动。现在，该所有30人坚持中午参加冬泳运动。他们当中有所纪委书记，有所工会的负责人，还有10多岁的中学生。（管兴久）



本报讯 咸阳陶瓷厂女工鹿世荣，今年12月4日被秦都区人民法院以诈骗罪，判处有期徒刑8年。

去年8月，鹿犯以给咸阳利民队第三杂货店购买瓷面砖为名，骗取现金2.1万元，后被该店发觉索要此款。她以能够购买彩电为名，骗取秦都区供电局现金2.145万元，全部转给此店。从此，鹿犯拆东墙，垒西墙，瞒天过海，四处招摇撞骗。到今年8月，她又以购买瓷面砖、彩电为手段，先后骗取有关单位和个人现金1.9649万元。

鹿世荣现年39岁。在1973年曾因经济问题被原单位给予记大过处分，去年8月又因流氓、赌博问题，被陶瓷厂开除厂籍、留厂查看两年。（波涛 芳川）

## 城固县建行开办购房储蓄业务 七十多套住房一天预订一空

本报讯 城固县建设银行开办购房储蓄业务后，在一天内70多套住宅预订一空。

11月17日，这家银行作出决定：“凡购房职工参加此项储蓄，金额达到商品房房价70%者，如有资金不足的困难，银行可给予8年以内低息抵押贷款的优惠待遇”。自决定公布之后，预购住房的职工踊跃参加储蓄。在短短的一天内，就把县商品住宅开发公司即将动工修建的两栋计70多套住宅预订一空。与此同时，他们还收清了即将竣工正式出售的几十套商品住宅户的大量存款。（王礼贤）



佛坪县木器厂生产的硬木地板条，畅销上海等市。最近该厂和50多家乡镇、个体企业协作，共同生产这一产品。今年1至10月份，已完成产值42万元，比去年同期增长82%。赵亚明 摄

△安康铁路东站工会从十一月份起，组织专人对运转、货运两个车间四十四个生产岗位上的取暖用炉进行了检查，确保职工安全过冬。（周纪明 喻树方）

我省有色工业系统  
举办职工书法摄影展览  
本报讯 省有色工业总公司系统第二届职工书法、美术、摄影展览，最近在西安雁塔路西北有色地质勘探公司展览厅开幕。这次展出的六百六十六幅作品，展示了全省三万有色系统职工在两个文明建设和深化改革过程中的豪情壮志与精神风貌。经过省书协、美协、摄影协会的专家们评定，其中有七十幅作品分别获得一、二、三等奖。（李华）

△省安公司二处给职工食堂添置了桌椅，安上了暖气。还对在“三唐”工地上班的职工安排了班车，每天接送上下班职工，解决了职工上下班乘车难的问题。（崔占生）

△西安化工通用机械厂工会注重活跃青工业余生活，今年先后组织了各种文化体育活动二十多项，吸引了青年职工。（董长吉 薛宁）

这是一个平常的工作日。时针已悄悄地指到了深夜12点。汉中市医院手术室的护士们，此时已连续工作了10几个小时。她们该下班回家歇一歇了。可是，当她们按常规清理好器械物品，脱下那沾满血迹的“封闭式”的手术衣时，突然门诊上又送来3个“外伤性脾破裂”，需要紧急施行脾切除术。她们二话没说，迅速准备好器械，敏捷而准确地各自的岗位上递刀送剪，一直干到第二天清晨。

时常的“连轴转”，对于只有7名青年护士的科室来说，早已司空见惯的事了。她们经常遇到同时要开展几名手术的情况，时常忙得连饭都顾不上吃。可她们很少有怨言，也从未向医院提出过份要求。拿护士长邵晓梅的话说：“为了生命垂危的病人获得新生，我们累点苦点算不得什么。”

在工作实践中，这些护士人人都养成了认真细致、一丝不苟的工作作风。哪怕是一针一线，从不马虎放过。有一次，医生们做完一例急性阑尾炎肠穿孔手术，主刀医生下达了结束手术的命令。“请等等，还有一块纱布没找到！”几位手术护士立即细心查找，终于在病人腹腔内找到那块小纱布，避免了一次医疗事故。她们就是这样，先后配合医生做了4000余例手术，从未发生过差错事故，受到医生们的称赞。

## 无影灯下青春曲

为了配合医生做好每次手术，她们事先都要对手术用物做充分准备。遇到胃肠系统的手术，他们总是先烧好热盐水，发现肠壁淤血，就立即热敷，及时改变血液循环，使患者减少了痛苦，遇外伤性肝脾破裂和内出血的病人，她们提前准备好自体血液回流器械及血液抗凝剂……  
她们在这小小的无影灯下默默地奏着一曲曲美妙的青春曲。（高志）

## “小树”上的“大蛀虫”

城固县服务公司伙食合作商店，是一个由5个小食堂组成，仅有70多名职工的小单位，年积累平均只有4000余元。而就在这样一棵“小树”上，却隐藏着一个吞噬职工血汗而发家的大蛀虫。她叫杨秀珍，今年44岁，是这个商店的会计。从1979年下半年至今年3月案发前，她先后作案528次，贪污总额24800余元，等于商店6年的总积累。

今年8月，“抓系统、系统抓”的经济清查活动在这个很不起眼的小单位拉开了帷幕。杨秀珍渐感大势不妙，采用了投石问路、瞒天过海之技，以自首者面目出现在单位领导的办公桌前，“坦率”地交待自己贪污了4000元的犯罪事实，企图以此蒙混过关，逃避深挖。然而，战斗在打击经济犯罪前哨的检查干警，发现了杨秀珍自首背后的破绽，经过短短1个月的缜密查证，就落实了杨有8000多元的贪污事实。自作聪明的杨秀珍，万万没有料到等待她的竟是铮铮发亮的手铐。

整个帐目犹如一团乱麻。侦查人员经过4个月的内查外调，彻底查出了杨经手的66本帐簿、460册凭证和138000多张单据，并制作了470张结论卡，复制了2820张证据，拍摄、放大了660张照片，获取了确实、充分、可靠的证据材料。这样，终于查清了杨秀珍的全部犯罪事实，把这个钱迷心窍的犯罪分子押上了审判台。

挖出了杨秀珍这个大蛀虫，当地群众拍手称快。然而，令人不解的是，如此一个积累仅有4000余元的小单位，竟出现了这样一个大贪污犯。其作案时间之长、次数之多、数额之巨，的确发人深思。究竟是什么原因给“蛀虫”造成了可乘之隙？（曹丹）



△省胜利机械厂工会今年投资十多万元，为职工建立一座卫星电视地面接收站，给家家户户安装了闭路电视。（白天礼）

